侨都



新闻编辑中心主编 责编/林哲 美编/黄武圣



机票价格"跳水"旅行社咨询量攀升 国庆中秋假期落幕,江门市民迎来错峰出游"福利期"——多地机票价格大幅"跳

水",部分航线最低降幅超80%,成为"捡漏"出行的好时机。记者从第三方售票平台查 询发现,10月中下旬至11月上旬,从江门邻近的广州、深圳、珠海三地飞往国内多地的机 票,最低可至0.7折,较原价降幅超80%。这样的低价让不少市民直呼心动,"错峰出行 太值了,机票价格比高铁价格还低,景区也不用人挤人"。与此同时,记者走访江门 多家旅行社了解到,当前出游性价比凸显,错峰游咨询量显著增多,其中以 赏秋游线路最受市民欢迎。



机票价格普遍回落

国庆中秋假期结束,航空市场进 入淡季,机票价格普遍"大跳水"。同 程旅行平台数据显示,节后两周内一、 二线城市至传统秋游目的地的机票平 均价格较国庆中秋假期期间下降了三 成多,部分航线降价幅度超过70%。 去哪儿旅行大数据显示,10月13日至 31日出发的机票均价,相较国庆中秋 假期的机票均价下降36%,跌幅接近 四成。

10月14日,记者在线上旅游平台 查询发现,江门邻近城市的多条热门

航线价格出现显著下降,降幅普遍在 三至五成,部分热门目的地机票票价 降至300元以下(不含税费、机建燃油 费),低至1折,为计划出行的游客提 供了高性价比的选择。

具体来看,从珠海出发,10月23 日珠海飞徐州低至198元(不含机建 燃油费),10月21日珠海飞赣州低至 207元(不含机建燃油费),10月20日 珠海飞郑州低至246元(不含机建燃 油费);从广州出发,10月22日广州飞 武汉低至200元(不含机建燃油费),

10月16日广州飞银川低至249元(不 含机建燃油费),10月21日广州飞济 南低至270元(不含机建燃油费);从 深圳出发,10月18日深圳飞海口低至 200元(不含机建燃油费),10月22日 深圳飞哈尔滨低至239元(不含机建 燃油费),折扣为0.7折。

除了国内游,错峰出境游性价比也 很高。去哪儿旅行数据显示,10月13 日至31日出发的国际机票均价,以及 国际酒店均价,都比国庆中秋假期下降 了约20%。比如,10月29日,从广州

飞往越南胡志明市的机票最低价为 398元,降幅64%;10月30日,从广州 飞往泰国曼谷的机票最低价为441元。

在去哪儿平台上,错峰游的旅客 最爱去的十个国家分别是日本、韩国、 泰国、马来西亚、美国、新加坡、澳大利 亚、印度尼西亚、越南、意大利。

业内人士表示,每年国庆假期后 都是出游的传统淡季,相较于旅游高 峰时段,一部分热门航线打折力度大, 为游客提供了高性价比的出行选择。 此时错峰出行,有机会"捡漏"。

赏秋游成主流选择

机票价格与酒店价格的大幅回 落,带动江门本地旅行社错峰游业务 升温。记者近日走访江门中旅、江门 春秋国旅等多家旅行社发现,国庆中 秋假期后,错峰游咨询量、报名量较节 前增长,其中以赏秋游线路最受市民 欢迎。

"相比国庆中秋假期,最近到门 店咨询的市民明显多了,其中大多数 是来问赏秋游线路的。"江门中旅总 经理张小妩介绍,此轮错峰游中,银 发族占比较高,这个群体时间灵活, 对价格敏感度高,节后低价赏秋线路 正好契合他们的需求。从报名情况 看,内蒙古坝上草原、北京香山、四川 九寨沟、新疆喀纳斯等境内赏秋景点 成为热门之选。

江门春秋国旅常务副总经理王奕 娜也表示,10月以来,报名秋游的市民 增加了不少。一方面10月天气转凉,

全国大部分地区进入"秋高气爽"的最 佳出行季,西部、北部地区的胡杨林、 枫叶进入最佳观赏期;另一方面,由于 住宿、交通费用下降,团费也会相应下 降,性价比较高。

从线路设计来看,旅行社推出的 错峰游产品以"深度赏秋"为核心,行 程天数多集中在6一8天,兼顾自然风 光与文化体验。例如江门中旅推出的 "湖北秋色神农架纯玩高铁5天游", 优惠价3399元/人,10月29日、11月 5日出团;江门春秋国旅推出的"秋摄 川西双飞纯玩6日游",串联了墨石公 园、木格措、泸定桥、四姑娘山等特色 景点,优惠价3799元/人,11月5日、 11月11日出团。

业内人士提醒,赏秋出游的最 佳窗口期有限,有意错峰出行的市 民建议尽早规划行程,避免错过最 佳观赏期。

秋风起 味自来

两种美食承载侨乡饮食智慧

"秋风起,蟹脚痒,腊香飘",踏入十 月的江门,咸淡水交汇处的丰饶馈赠与 百年工艺的时光沉淀碰撞出独特滋味。 台山青蟹、礼乐腊味这两款美食,不仅是 侨乡的特色美食,更成为撬动文旅融合 的舌尖"王牌"。

文/图 江门日报记者 李银换



台山青蟹味道鲜美。

咸淡水域的"蟹中贵族"

在台山市都斛镇的"蟹围" 里,刚捕捞的青蟹青壳金爪,螯足 挥舞间还带着咸淡水的清凉。这 种有着近130年养殖史的珍馐, 因台山富硒土壤与黄茅海、潭江 交汇的咸淡水环境,成就了"个体 大、膏丰满"的特质。台山青蟹按 照生长阶段分为水蟹、肉蟹、膏 蟹、奄仔蟹、重皮蟹、黄油蟹等。 烹饪后外观色泽鲜艳、呈金黄色,

肉质白净细嫩、爽滑清甜,蟹膏丰 满质优、滋味浓香,是周边老饕们 餐桌上的"常客"。其中品质较好 的奄仔蟹,一公斤能卖260元至 280元。

台山青蟹的烹饪方式多样, 清蒸时只需撒少许姜丝,便能最 大程度激发其本味,余味中还带 着淡淡的海盐回甘。粤式经典 "避风塘炒蟹"更是绝配:金黄的

蒜蓉面包糠裹着蟹块,脆壳与嫩 肉形成双重口感,辣度与咸鲜交 织,连蟹钳里的肉都要细细吮食 才肯罢休。

2017年,台山青蟹获批国家 农产品地理标志后,2024年又斩 获国家地理标志集体商标。去 年4965吨的产量创造了3.67亿 元产值,成为推进"百千万工程" 的有力支撑。

礼乐腊味 百年工艺 名声远播

礼乐腊味制作可追溯至清 肉蒸后切片,皮层金黄酥脆,肥 光绪年间。如今礼乐腊味已成 为五邑地区的著名特产。以腊 味中的腊肠为例,礼乐腊肠甘 香、爽脆而不肥腻,备受江门人

腊肠咬开时会爆汁,肥瘦比 例恰好的肉粒在口中咀嚼,咸甜 交织的腊香能蔓延整个口腔;腊

肉透明不腻,瘦肉紧实不柴,搭 配本地丝苗米煮饭,腊油渗入米 粒形成焦香锅巴,连锅底的油汁 都要拌着饭吃干净;腊鸭则适合 焖萝卜,鸭肉的醇香与萝卜的清 甜融合。

1984年,礼乐师傅主制的腊 肠在全国肉制品评比会上大放

异彩,一举夺得金牌奖和银牌 奖,并荣获中国产品工业协会颁 发的全国食品行业名牌产品证 书和奖牌。如今,这种传统特产 不仅口味独特、口感上乘,更已 远销至国内外,赢得了广泛的赞 誉,"礼乐腊味"这一品牌也随之 声名远播。

文旅圈的新鲜事,藏在寻常烟火里。 或许是City Walk 从热闹潮流走向日常 体验的转变,或许是网红打卡点面临"火一 时"还是"火一世"的叩问一

生在我们身边,其实藏着文旅行业发展的"细微密码"。

今起,本报推出"文旅观察"栏目,将聚焦这些烟火气里的最新动态,拆解潮流背后 的逻辑,探讨现象之下的本质,为大家读懂身边的文旅变迁,递上一份有温度的观察与 思考。

"出片"该有度

大理洱海边的白色长裙映着波光,厦 门鼓浪屿的草帽衬着红砖,敦煌沙漠的红 披风卷着风沙……如今,打开社交平台, 满屏都是构图精致的旅行照片,"出片式 旅行"成了不少人的选择。

而这背后,藏着悦己需求-意的照片会让人由衷开心,多年后翻起 旧照,还能瞬间想起当时的风、当时的心 情,这正是旅行珍贵的纪念。前年秋天, 小琳一家到桂林旅游时用自拍杆记录了 许多一家三口的亲子照,后来成了她近 几年出游记忆里最暖的一笔。平日里, 家里的镜头总围着孩子转,可一家三口 "出片",让她备感珍贵。这样的"出片", 从不是简单的"拍照"。它是旅行中"心 动瞬间"的精准捕捉,更是日后唤醒回忆 的"钥匙'

可当"出片"越过了该有的度,就容易 变了味。有人为拍"天空之镜",在青海茶 卡盐湖的寒风里排队三小时,反复调整姿 势只为得到一张网红同款,结束后连盐湖 的盐晶是什么质感都没留意;有人在鼓浪 屿全程追着打卡点跑,找"必拍角度"拍 照,却没留意身边的美景。这些时候,"出 片"从"悦己的纪念"变成了"必须完成的 任务",旅行的轻松与惬意,反倒被镜头框

"出片式旅行"的盛行,本就有双重 逻辑。一方面是个人的悦己需求——对 很多爱拍照的人来说,"出片了就很开 心",这种开心无关他人眼光,只是对自 平台催生的"展示需求"。可如今不少人 混淆了两者,把"别人觉得好看"当成了 目标,反倒忘了最初拍照片的初心-不是为了朋友圈的点赞,而是为了留住 自己眼中的风景

旅行的本质,是一场与自我、与世界 的对话。"出片"本无错,它能为旅行留下 拍照从"任务"变为"点缀",多关注内心 的感受:在山顶时,先放下手机感受风的 吹拂,再记录眼前的云海;在古镇时,先 漫步青石板路聆听故事,再定格转角的 风景。与同行者提前沟通,平衡拍照需 求与旅行节奏,避免因过度追求"完美照 片"而引发矛盾。

真正的旅行记忆,从来不是靠滤镜堆 砌的,而是那些藏在细节里的感动与体 验。别让镜头框住旅途的风景,别让"出 片"裹挟了旅行的初心,才能在行走中收 获真正的快乐与成长。

(李银换)



赤坎华侨古镇邀你共赴秋日之约

江门日报讯(文/图 记者/李银 换)近日,赤坎华侨古镇重磅推出金 秋特惠活动,以高性价比邀请游客开 启一场惬意的秋日古镇之旅。此次 优惠力度十足,即日起至10月24日, 双人两日游住宿套餐价格低至398 元,套餐内包含双人住宿、双人早餐 及双人门票,人均不到200元便能畅 游古镇。

值得一提的是,套餐中的两张两日 门票原价合计600元,仅门票费用便已 "回本"。与其他游玩套餐不同,该特惠 套餐可实现四大剧场全通刷,无需在4 个剧场中艰难抉择。住宿方面,游客能 入住充满特色的骑楼酒店,且酒店折扣 低至2.9折。同时,景区还提供多项免 费服务,包括停车、接驳、泳池及健身房 使用,更有全程行李托管服务,让游客 轻松出游无负担。

当下,赤坎华侨古镇已换上秋日限 定"滤镜"。漫步古镇街道,浓郁的异国 风情扑面而来,醒目招牌、复古摆设与 风格各异的装饰,为百年骑楼增添了别 样韵味。斑驳的砖瓦承载着历史记忆,



赤坎 华侨古镇 的杜鹃花 盛放。

泛黄却依旧让人感到亲切。

作为粤港澳大湾区文旅新地标,赤 坎华侨古镇以"4+2+2+N"演艺矩阵为 核心,搭配600余座百年骑楼、11座碉 楼,以及超100家美食、文创、非遗手作 店铺,提升游客深度游览体验。这个秋 天,不妨趁着特惠,赴赤坎华侨古镇之 约,感受独特的秋日美好。

江门古劳水乡景区

推出夜游免费入园活动

江门日报讯(文/图记者/李银 换)昨日,记者从江门古劳水乡景区了 解到,为推动鹤山夜经济焕发新活力、 助力"百千万工程"落地见效,10月16 日至12月31日,该景区推出夜游免费 入园活动。每日17:30至次日9:00,所 有游客可免费人园体验水乡夜色,不过 园内泛舟游船、尖叫岛、冰雪大世界等 游玩项目需另行付费。

夜游期间,多场特色活动打造丰富 体验。每天19:40,鲜卑民俗部落马术 表演场将上演大型马战实景剧《岭南长 风》,骑手策马奔腾、空中翻转等惊险动 作轮番登场,马蹄声与呐喊声交织,生

动重现赵佗开疆拓土的壮阔史诗。 每周五、周六20:00,非遗铁花秀 准时亮相,打铁花、非遗火壶、九龙火、 喷火表演接连上演,炽热铁花在空中绽



放,传承百年的非遗技艺带来震撼视觉 盛宴,且无需购票即可观看。游玩之 余,市民游客可走进丐猴音乐酒吧,伴 着晚风与旋律品尝烧烤小吃,或沿古劳 河岸漫步,感受夜色里的宁静惬意。

江门古劳水乡景区的夜晚藏着岭 南鲜活的快乐,市民游客可以携家人朋 友赴这场夜游之约,留存难忘时光。